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Fraktion Alternative für Deutschland 
Herrn Dr. Frank

Im Hause -

OBERBÜRGERMEISTER
Ihr Ansprechpartner: Herr Sebastian Pieper
Bereich: Stadtplanungsamt
Sitz: Amthorstraße 11
Zimmer: 312
Telefon: 0365 838 4142
Fax.: 0365 838 4105
E-Mail: stadtplanung@gera.de
Aktenzeichen (bitte stets angeben):

Datum:2o26

Anfrage der Fraktion Alternative für Deutschland - erweiterte Ortspauschale 
hier: Ihre Anfrage vom 11.03.2026

Sehr geehrter Herr Dr. Frank,

Ihre Fraktionsanfrage, nämlich:

7. Wer beschließt die erweiterte Ortspauschale?
2. Wer entscheidet über deren Höhe?
3. Auf welcher rechtlichen bzw. sachlichen Grundlage wird festgelegt, welcher Ortsteil 

welche Mittel erhält?

kann wie folgt beantwortet werden:

Der Stadtrat beschließt mit dem jährlichen Beschluss zum Haushaltsplan die erweiterte 
Ortspauschale dem Grunde und auch der Höhe nach. Die erweiterte Ortspauschale ist eine 
freiwillige Leistung und hat keine rechtliche Grundlage. Die Produktverantwortung liegt beim 
Stadtplanungsamt, welches die Verteilung der Mittel eng mit den Ortsteilen bzw. den 
Ortsteilbürgermeistern abstimmt.

In Anwendung von § 22 Abs. 2 Satz 2 der Geschäftsordnung des Stadtrates der Stadt Gera 
und seiner Ausschüsse erhält auch jede andere Fraktion im Stadtrat die Anfrage sowie diese 
Antwort zur Kenntnis.

Mit freundlichen Grüßen
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Stadtverwaltung Gera
Oberbürgermeister Herrn Kurt Dannenberg
Kornmarkt 12
07545 Gera

Fraktion im Stadtrat
AfD-Fraktion
Kornmarkt 12 • Raum 106 
07545 Gera

Telefon: 0365 8 38-1580

afd-fraktion@gera.de
www.afd-fraktion-gera.de

Vorsitzender der Fraktion
Dr. Harald Frank

Stellvertreter
1. Jens Kästner
2. Kerstin Müller

Gera, 11.03.2026

Betreff: Anfrage zur erweiterten Ortspauschale

Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister Dannenberg,

hiermit bitte ich um Auskunft zum Verfahren bezüglich der erweiterten Ortspauschale in der Stadt 
Gera.

Insbesondere interessieren folgende Punkte:

1. Wer beschließt die erweiterte Ortspauschale?
2. Wer entscheidet über deren Höhe?
3. Auf welcher rechtlichen bzw. sachlichen Grundlage wird festgelegt, welcher Ortsteil welche 

Mittel erhält?

Ich bitte um entsprechende Mitteilung.

Mit freundlichen Grüßen

Dr. Harald Frank

Vorsitzender
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